

蟠龙高新区今年计划这样干

2020年是蟠龙高新区发展建设历程中极为关键的一年。今年,蟠龙高新区将围绕“科教新城、康养新城、生态新城”三城建设目标,在招商引资、基础设施建设、城市品质提升、文化旅游、对外交流合作等方面多点发力,为宝鸡“四城”建设注入蟠龙力量。



绿地康养谷项目建设现场

强抓重点项目 坚持精准招商

本报讯 日前,蟠龙高新区管委会召开2020年工作大会,安排部署年度重点工作,今年将强抓重点项目建设,坚持精准招商,在这些方面取得实效。

今年,蟠龙高新区将紧盯“4624”发展计划,即重点发展现代服务、人工智能、空间技术、大健康4大产业;重点建设总部经济产业园、汽车后市场产业园、人工智能产业园、空间技术产业园、大健康产业园、文化主题公园6个园区;“十四五末”实现GDP200亿元,争取2家企业科创板上市;落户40家国家高新技术企业。以蟠龙观邸片区为依托,做火总部经济,以龙源工业园为抓手,做实工业产业,以南部门户区为承载,强力推进文化旅游产业发

展。同时,还将高水平推进医院、学校等项目建设,围绕产业链“补链强链”,全力推进招商引资工作顺利开展。

着力实施“地产+”战略,在“地产+商业”方面,加快红星美凯龙爱琴海购物公园、宝佳商业综合体项目推进速度。在“地产+教育”方面,方塘中学、蟠龙新区第一小学(三迪分校)9月建成投用,争取宝鸡文理学院新校区暨科技创新园区项目上半年开工建设,年内雅居乐国际教育社区项目通过方案评审。在“地产+医疗”方面,交大蟠龙医院年内门诊楼主体封顶,着力引进山东威高、陕西森生、陕西迅智等医养健康产业项目。在“地产+都市工业”方面,强力推进龙源工业园建

蟠龙高新区 安排部署2020年工作任务

设,力争金城制造和比优特项目年内达产达效,兴元石油、云桥精密制造、安达高性能钛复合材料等项目二季度开工建设,嘉兆铝模板、装配式厂房、食品产业园等10个项目三季度开工建设。持续对接亚洲富士电梯、航天泵业等项目,力争早日签约落地。在“地产+文旅”方面,强力推进青禾源尚项目建设,上半年完成“花海板块”及地产项目设计。持续推进向阳商业伙伴公园建设,6月一期部分场馆开业,10月全面开业运营。

同时,围绕总部经济发展、金融服务、智能制造、电子信息和生物医药与健康设备等产业主题,在重点区域定向招商、重点产业精准招商。(孙晓梅)

蟠龙高新区积极做好服务保障工作——

甘当店小二 助力建项目

本报讯 4月1日,在蟠龙高新区金城机械制造石油打井套管保护器生产基地项目建设现场,几十台挖掘机同时作业,进行主体厂房基础施工(见下图)。项目现场负责人高兴地告诉记者,项目能这么快开工,多亏了蟠龙高新区管委会和经发局、自然资源和规划局、住建局等相关部门的贴心服务。

该项目总投资约8000万元,主要生产打井套管保护器、金属结构加工、塑料制品、冲压件等产品。项目总建筑面积16560平方米,规划建设喷塑车间、安装车间、注塑车间、机加车间、冲压车间,以及综合办公楼、职工生活区、车库等配套用房。项目今年3月9日开工建设,进展迅速,目前已完成配套用房建设,正在进行主体厂房的基础施工,预计国庆节前建成投用。项目现场负责

人介绍,为了让项目尽快落地、开工建设,蟠龙高新区安排专人包抓项目,在项目办理前期土地、建设等审批手续时,帮他们逐一对接相关部门、单位。本来需要半年左右才能完成的各项手续,在蟠龙高新区相关领导、部门的积极帮助协调下,只用了3个月就完成了,为项目开工提供了保障。

记者从蟠龙高新区经发局了解到,今年蟠龙高新区共谋划实施区级重点项目40个。为了保证这些项目顺利推进,蟠龙高新区针对前期手续办理及开工准备工作,按照“一个重点项目,一个责任部门,一名包抓领导”的工作思路,发扬“店小二”服务精神,积极主动服务,全方位做好各项服务保障工作,为推进全区重点项目建设保驾护航。

本报记者 鲁淑娟



加快道路施工 完善交通网络

本报讯 日前,笔者从蟠龙高新区住建局获悉,蟠高快线跨陇海铁路段桥梁桩基已开始施工,10月底前将完成桥梁转体工作。据了解,今年蟠龙高新区全面推动道路工程建设,不断完善交通路网体系,进一步拓展新区发展空间。

今年以来,蟠龙高新区住建局加快蟠高快线、北绕城高速干道、宝蟠路改扩建三条外部交通线和晓光大道、小韩村路两条内部道路建设进度。其中,蟠高快线南起高新区,跨渭河、金台大道、大庆路、陇海铁路、引渭渠,北至蟠龙高新区,全长8.8公里。跨陇海铁路段为项目一期工程,采用T形钢桥,逆时针平面转体施工,设计长度

194米,设计转体重量2.2万吨,是西北地区转体施工最重的桥梁,目前桥梁桩基已开始施工。北绕城高速干道和宝蟠路改扩建项目已完成前期可研、立项等筹划工作。

晓光大道项目位于蟠龙高新区龙腾路中段、蟠龙官邸南侧,道路全长约600米,红线宽度30米。目前综合管廊土建部分及其他管网工程已全部完工,下一步将进行道路水稳层和沥青路面铺设工作,预计9月底完工。小韩村路项目位于蟠龙高新区龙池大道西段,道路全长约800米,红线宽度36米。目前该项目地下管网及路基工程已全部完成,后期将进行道路水稳层和沥青路面铺设工作,计划今年建成。(张蓉)



工人在晓光大道进行综合管廊回填

在家栽梧桐 出门引凤凰

今年计划引进24个亿元以上产业项目

本报讯 日前,记者从蟠龙高新区相关部门获悉,今年该区提前谋划、主动出击、全程跟踪,计划引进亿元以上产业项目24个,确保完成全年各项招商引资目标任务。

今年,蟠龙高新区围绕“科教新城、康养新城、生态新城”三城建设目标,提前谋划、包装策划了总部经济产业园、人工智能产业园等6类符合新区产业发展方

向的优质项目,以全国百强人工智能企业、陕西高新技术企业为招商重点,实现精准招商。为此,蟠龙高新区计划对接市招商局和市政府驻上海、深圳和北京等地办事处,落实新区招商人员在驻地开展招商工作。他们将以西洽会、京津冀、长三角和陕粤港澳等招商活动为重点,在重点区域定向招商、重点产业精准招商,外出开展企业家座谈会和境外招商拜

促会,确保招商成果。同时,该区招商引资部门在行政审批、优惠政策、配套保障等环节全程跟踪推进,优化审批程序,提高办事效率,切实推行招商项目全程领办、限时办结、一帮到底的服务机制,形成招商引资绿色通道,建立重商、亲商、惠商、富商、安商的良好氛围,确保项目“引得来、留得住、发展好”。

本报记者 邵菲菲

多措并举提高城市品质——

打造花谷生态绿廊 新建垃圾转运站

本报讯 记者日前在位于蟠龙高新区的蟠龙花谷生态绿廊项目施工现场看到,工人们正在抓紧施工(见右图)。据了解,今年,蟠龙高新区将通过打造花谷生态绿廊、新建垃圾转运站等措施,推进园林、环卫工作进一步提升,提高城市品质和群众幸福指数。

蟠龙花谷生态绿廊项目是蟠龙高新区今年城市绿化工作方面的一大力作。工程2月17日开工,目前已完成总工程量的60%,计划4月底竣工。据悉,为提高城市品质,今年,蟠龙高新区先后实施了观峰大道、龙源大道重点道路绿化工程,蟠龙花谷生态绿廊建设工程,蟠龙西路、蟠龙大道、龙翔大道等市政道路绿化补植工程,对蟠龙文化公园进行综合整治。相关部门还将新建垃圾压缩转运站,实行垃圾统管和垃圾分

类试点工作。加强市政道路日常清扫、保洁、洒水工作。健全完善新区城管执法队伍,加大城管执法巡查管理力度。在打造净美新区的同时,推进城市管理工作正规化。

此外,棚户区改造工作也是蟠龙高新区今年提高城市品质的有力举措之一。他们将推进东壕、小村、冯家崖三个村子的棚改项目,启动龙翔大道晓光村拆迁、完成大韩村路中段村民拆迁安置工作,制定龙源大道西段北社村安家河小组整体搬迁工作方案,让群众早日搬新家。截至目

前,蟠龙高新区各类城市绿化品质提升工作已接近尾声,垃圾转运压缩站、公厕的环卫设施建设项目已进入审批阶段,棚户区改造工作也在有条不紊推进。

本报记者 邵菲菲



建设医疗卫生项目 整合教育优质资源

蟠龙高新区年内一批民生项目将投用

本报讯 近日,记者从蟠龙高新区管委会社会事务局获悉,今年,区上将引进康养和教育优质资源,促进现有民生项目尽快落地,达到投用标准,让群众享受便利生活。

去年,蟠龙高新区积极推进宝鸡文理学院新校区、蟠龙新区第一小学(三迪分校)等一批学校的落地和建设,整合教育优质资源,合理布局学前教育。目前,西安交大蟠龙医院、华大基因医学健康等项目,正在实施前期方案。今年,蟠龙高新区将强力

推进教育类、医疗卫生类、便民市场等一批民生项目建设,为宝鸡文理学院新校区建设项目做好后期对接和服务工作,使项目按期完工。方塘中学、蟠龙新区第一小学(三迪分校)今年9月计划开学,蟠龙高新区承担智慧校园和操场建设,协助学校完成开学前的各项准备工作。蟠龙高新区还将抓紧与衡水中学、北京大学附属中学、陕西师范大学附中积极对接,引进教育优质资源。此外,蟠龙观邸综合市场工作人员近期正在招商,确保市场6月底前投用。本报记者 李一珂